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_E7_BB_8F_E6_B5_c49_460664.htm 一、单项选择题（共60题

，每题1分。每题的备选项中，只有1个最符合题意） 1．资金

时间价值计算基本公式推导的前提条件是：假定实施方案的

初期投资发生在 （ ）。 A．方案的寿命期初 B．方案的寿命

期末 C．方案的寿命期中 D．方案寿命期的任意时刻 2．某设

备初期投资为l 0万元，投资寿命期假定为无限，净收益发生

于每年末且数值相等。基准收益率为10％、年净收益为（ ）

万元以上时，该项投资合适。 A．1 B．2 C．10 D．100 3．某

方案初期投资额为300万元，此后每年年末的运营费用为40万

元，方案的寿命期为l0年，l0年后的残值为零。假设基准收益

率为l0％，已知：（P/A，10％，l0）=6．144，则该方案总费

用的现值是（ ）万元。 A．245．76 B．545．76 C．1356．86

D．1843．20 4．某投资方案初期投资额为2000万元，此后从

第二年年末开始每年有净收益，方案的运营期为10年，寿命

期结束时的净残值为零。若基准收益率为l2％，则该投资方

案的年净收益为（ ）万元时，该投资方案净现值为零。已知

：（P／A，12％，10）=5．650；（P／F，12％，l）=0

．8929. A．362 B．378 C．386 D．396 5．某建设项目当设定

折现率为15％时，求得的净现值为l86万元；当设定折现率

为18％时，求得的净现值为-125万元，则该建设项目的内部

收益率应是（ ）。 A．16．79％ B．17．28％ C．18．64％ D

．19．79％ 6．在下述方法中，最适合作为寿命期不同的互斥

方案选择的方法是（ ）。 A．净现值法 B．差额法 C．净年



值法 D．净将来值法 7．根据价值工程理论，提高价值最理想

的途径是（ ）。 A．功能提高，成本不变 B．功能不变，成

本降低 C．功能提高，成本降低 D．成本增加的幅度小于功

能增加的幅度 8．收集整理信息资料属于价值工程一般程序

中的（ ）。 A．实施阶段 B．准备阶段 C．创新阶段 D．分

析阶段 9．某产品的实际成本为5000元，由6个零部件组成，

其中一个零部件的实际成本为880元，功能指数为0．190，则

该零部件的价值系数为（ ）。 A．0．836 B．0．968 C．1

．080 D．1．091 10．某产品共有五项功能Fl、F2、F3、F4

、F5，采用0-1评分法时，其功能修正得分分别为3、5、4、1

、2，则F3的功能评价系数为（ ）。 A．0．13 B．0．20 C．0

．27 D．0．33 11．在国民经济评价中，能反映投入物与产出

物真实经济价值、市场供求状况和资源稀缺程度的价格是（ 

）。 A．计划价格 B．市场价格 C．影子价格 D．国家指导价

格 12．已知某企业2006年第二季度的销售额资料如下表所示

，在不考虑增长率的情况下，用移动平均法预测该企业2006

年9月的销售额为（ ）万元（保留两位小数）。 某企业2006

年第二季度销售额资料月份 4月 5月 6月 销售额（万元）800

950 1100 A．1016．67 B．1068．46 C．1106．45 D．1116．67

13．某企业承包一项工程，该工程可用甲、乙、丙、丁四种

施工方法中的任何和种完成，四种施工方法都将不同程度地

受到天气变化的影响。经计算，四种施工方法在不同天气状

况下的后悔值如下表所示，则用非确定型决策法选择的最优

方案是 （ ）。 后悔值 （单位：万元）施工方法 天气好 天气

一般 天气坏 甲 0 10 27 乙 8 18 0 丙 30 21 9 丁 32 0 6 A．甲方案 B

．乙方案 C．丙方案 D．丁方案 14．下列方法中属于风险型



决策的方法是（ ）。 A．加权移动平均法 B．等概率法 C．

特尔菲法 D．收益值法 15．某建设项目2005年的利润总额

为1500万元，其资本金为6000万元，则该项目的资本金利润

率为（ ）。 A．15％ B．20％ C．25％ D．30％ 16．某企业生

产某种产品，年固定成本为300万元，单位产品的可变成本

为120元、售价为240元，则其盈亏平衡点的销售收人为（ ）

万元。 A．2．5 B．4 C．400 D．600 17．具有设计任务书和

总体设计，经济上实行独立核算，行政上具有独立组织形式

的工程被称为（ ）。 A．单位工程 B．建设项目 C．分部工

程 D．分项工程 18．下列费用中，属于建筑安装工程间接费

的是（ ）。 A．勘察设计费 B．规费 C．联合试运转费 D．

措施费 19．城市维护建设税的计取基础为（ ）。 A．营业税

和教育费附加之和 B．营业额 C．营业税 D．直接费、间接费

和利润之和 20．某建设项目的建设期为2年，第一年贷款400

万元，第二年贷款200万元，贷款年利率为5％，假设贷款是

分年均衡发放，则建设期的贷款利息为（ ）万元。 A．25．5

B．30 C．35．5 D．51 21．依照《建设工程工程量清单计价

规范》规定，以下关于工程量清单的说法中正确的是（ ）。

A．工程量清单必须委托中介机构编制 B．措施项目清单列项

内容主要包括预留金和零星工作项目费 C．其他项目清单列

项内容主要包括利润和税金 D．工程量清单是招标文件的组

成部分 22．某进口设备采用运费在内价（CFR）形式，在该

价格中包含的费用是（ ）。 A．出口国装运港至进口国目的

港之间的运输保险费 B．进口国国内运费、装卸费 C．进口

国国内运输保险费 D．出口国装运港至进口国目的港之间的

海运费 23．在采用成本加酬金合同价时，为了有效地控制工



程投资，最好采用（ ）确定的合同价。 A．最高限额成本加

固定最大酬金 B．成本加固定百分比酬金 C．成本加固定金

额 D．成本加奖罚 24．《建设工程工程量清单计价规范》中

关于工程变更的规定是（ ）。 A．工程量清单漏项所引起新

的工程量清单项目，其相应综合单价由发包人提出，并作为

结算的依据 B．由于设计变更引起的原有项目工程量增减，

其相应综合单价由发包人提出，并作为结算的依据 C．工程

量清单漏项所引起新的工程量清单项目，其相应综合单价由

承包人提出，经发包人确认后作为结算的依据 D．由于设计

变更引起的原有项目工程量增减，其相应综合单价由承包人

提出，经发包人确认后作为结算的依据 25．采用修正总费用

法计算索赔费用的计算公式为（ ）。 A．索赔金额=直接费 

间接费 利润 B．索赔金额=实际总费用-投标报价估算总费用

C．索赔金额=某项工作调整后的实际总费用-该项工作报价

费用 D．索赔金额=直接费 间接费 利润 税金 26．以下关于法

定盈余公积金的说法中正确的是（ ）。 A．盈余公积金是从

企业营业收人中按法定程序提取的 B．当盈余公积金累计额

达到公司注册资本的50％时，可不再继续提取 C．当盈余公

积金累计额达到公司注册资本的10％时，可不再继续提取 D

．公司分配当年税后利润时，应当按照15％的比例提取法定

盈余公积金 27．以下资产或负债项目中，属于流动负债的是

（ ）。 A．应收账款 B．应付账款 C．预付账款 D．偿还期

限为一年半的银行借款 28．相对于权益融资方式，企业发行

债券融资的缺点是（ ）。 A．要在一年内偿还 B．会提高公

司负债比率 C．资金成本较高 D．使原股东的控制权降低 29

．某公司向银行借款180万元，期限为2年，年利率为l0％，每



年年末付息一次，到期一次还本，筹资费率不计，企业所得

税率为33％。该项借款的资金成本率为 （ ）。 A．5．０％ B

．6．7％ C．10．2％ D．13．4％ 30．下列资产中，属于企

业流动资产的是（ ）。 A．待摊费用 B．土地使用权 C．起
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